

1. Sanjay Singh  
Arrest: संजय सिंह की गिरफ्तारी पर सियासत, भाजपा के प्रहार पर आप का पलटवार, कहा-सबूत दिखाएं
2. Indian Navy: मौसेना की बड़ी कामयाबी, विकसित किया युद्धक जहाजों को ड्रोन्स हमले से बचाने वाला हथियार
3. Sikkim Flash  
Floods: सिक्किम में अचानक आई बाढ़ से अब तक 14 की मौत, 102 लापता; सेना ने जारी किया हेलपलाइन नंबर
4. Francois Gautier:  
'बहुसंख्यक होने के बावजूद हिंदुओं की मानसिकता अपरसंख्यकों वाली', फ्रांस के पत्रकार का बयान
5. USA: जैलेंसकी पर बरसे रामारामामी, यूक्रेन में चुनाव कराने के लिए अमेरिका से फंड मांगने पर लगाई लताड़



मग्न में सरकारी नौकरियों में महिलाओं को अब

# 35% आरक्षण

## शिवराज ने 'लाडली बहनों' को दिया एक और तोहफा

▲ दिव्यिन्दु पुर रिपोर्ट

भोपाल। मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव से पहले शिवराज सिंह चौहान ने बड़ा दांव चला दिया है। मध्य प्रदेश में सरकारी नौकरियों में महिलाओं के लिए आरक्षण में वृद्धि कर दी गई है। यहां महिलाओं को अब 35 फीसदी आरक्षण मिलेगा। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने यह फैसला ऐसे समय पर लिया है जब हाल ही में केंद्र सरकार ने लोकसभा और विधानसभाओं में महिलाओं को 33 फीसदी आरक्षण देने को लेकर कानून बनाया है।



शिवराज सिंह चौहान ने महिला विभाग पर इसको लेकर ध्यान दिया था कि महिलाओं के आरक्षण में वृद्धि की जाएगी। सामान्य प्रशासन विभाग ने इसको लेकर अधिसूचना जारी कर दी है। राज्य में अब तक महिलाओं को 33 फीसदी आरक्षण प्राप्त था, इसमें अब वृद्धि कर दी गई है। नए विभाग को छोड़कर राज्य सरकार के अधीन विद्यार्थी भी नौकरियों में उनमें से भी भर्ती करे पर 35 फीसदी आरक्षण महिलाओं के लिए होगा।

मध्य प्रदेश में नवंबर में शिक्षासभा चुनाव होने का यह है। करीब दो दशक से सला में कर्मजिन भारतीय जनता पार्टी को छोटी इलुमिनेटी केन्द्र की चिन्ता सला रही है। ऐसे में एक तरफ जहाँ टिकट बंटवारा में बड़े फैसले करते हुए विद्यार्थी को उतारा गया है तो दूसरी तरफ चुनाव तारीखों के फैसले से पहले शिवराज सिंह

चौहान हर दिन केंद्रें बड़ी भोगना कर रहे हैं।

### ◆ लाडली बहनों को खुश करने में जुटे 'मामा'

खुद को 'मामा' बताने वाले शिवराज इन दिनों महिलाओं को खुश करने का हर पल चला रहे हैं। राज्य में कुल 2 करोड़ 62 लाख महिला वोटर्स हैं जिनमें कुल मतदाताओं में इनकी हिस्सेदारी 49 फीसदी है। आरक्षण से पहले शिवराज सिंह चौहान ने 'लाडली बहनों' योजना की शुरुआत की जिसके तहत हर महीने उनके अकाउंट में रुकम डाली जाती है। 1000 रुपये से इसकी शुरुआत हुई और इसमें वृद्धि की जा रही है। शिवराज सिंह चौहान ने इसे प्रति महीने 3000 रुपये तक से जानें का वादा किया है।

# 22 लाख युवा वोटर्स पर कांग्रेस की नजर, कमलनाथ ने इन्हें बताया स्मार्ट, बोले- भाजपा इनसे डरी है

▲ दिव्यिन्दु पुर रिपोर्ट

भोपाल। मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव 2023 में पहली बार वरु डालने वाले 22 लाख नए और युवा वोटर्स निर्माणक भूमिका के होंगे। ऐसे में कांग्रेस और भाजपा दोनों ही पार्टियों को नजर इन फ्रंट टामन वोटर्स पर है। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ ने सोशल मीडिया प्लान पर फोकस कर बताया कि इन मतदाताओं को समझने का प्रयास किया। उन्होंने कहा कि 2023 के मध्य विधानसभा चुनाव में 18 से 19



साल के 22 लाख से ज्यादा युवा मतदाता पहली बार वोट डालेंगे। कांग्रेस इन 'फ्रंट-टामन वोटर्स' का अभियोजन करते हुए अपने अग्रणी कर्मी हैं कि अपने और अपने प्रदेश के भविष्य को सामने रखकर अपना वोट डालें।

### आंकड़ों से कांग्रेस उत्साहित

कमलनाथ ने पोस्ट किया कि प्रथम बार वोटिंग कर रहे युवाओं का ये आंकड़ा कांग्रेस के लिए बहुत उत्साहजनक है क्योंकि नये युवाक-युवती कांग्रेस की तरह :

1. प्रगतिशील और भविष्योन्मुखी होते हैं ;
2. संकीर्ण सोच वालों की जगह आवाज उठाने के लोगों का समर्थ देते हैं ;
3. भ्रष्टाचार और दमन को से परे सौहार्द व मित्रता में विश्वास करते हैं ;
4. कर्मचारी सोच की जगह वैज्ञानिक-आधुनिक सोच के होते हैं ;
5. छल, कपट की जगह ईमानदारी और सच्चाई का समर्थ देते हैं ;
6. सोचिंग के विकासक एक-दुसरे कोक उतारकर समझन करते हैं ;
7. श्रेष्ठियों को जगह, स्वल्प भ्रष्टाचार में विश्वास रखते हैं ;
8. राष्ट्रपति के राजनीतिक इस्तेमाल का विरोध करनेवाले और स्वयं से सत्ये देना उमेरी होते हैं ;
9. युवाक करके वाले वोटें पार्टी से उनमें आकांक्षा जन्म लेते हैं, जो आधिकारक परिवर्तन का अपहार बनता है।

### स्मार्ट जनरेशन

नये युवा वोटर्स को समर्थ बनाने का हर पल चला रहे हैं। राज्य में कुल 2 करोड़ 62 लाख महिला वोटर्स हैं जिनमें कुल मतदाताओं में इनकी हिस्सेदारी 49 फीसदी है। आरक्षण से पहले शिवराज सिंह चौहान ने 'लाडली बहनों' योजना की शुरुआत की जिसके तहत हर महीने उनके अकाउंट में रुकम डाली जाती है। 1000 रुपये से इसकी शुरुआत हुई और इसमें वृद्धि की जा रही है। शिवराज सिंह चौहान ने इसे प्रति महीने 3000 रुपये तक से जानें का वादा किया है।







## संपादकीय

### पुरानी पेंशन बहाली

उत्तर बिना और साथ प्रदेश जैसे दो बड़े राज्यों का निर्माण भी पुरानी पेंशन बहाली की राह में रोड़ा है। मध्य प्रदेश में धियानमभूम इलाक़ के कर्मियों के कारण बहा की सरकार पर इस मांग को लेकर ज्यादा दबाव है। पेंशन का मामला सरकारी कर्मचारियों के कुद्वेष की सुरक्षा से जुड़ा है। दक्षिण भारत के अधिकतर राज्यों में पुरानी पेंशन के प्रति आम राय बन जाने के कारण उत्तर भारत के मुख्य हिंदी प्रदेशों में इस मांग को स्वीकार करने का दबाव बढ़ा है। सेवानिवृत्त कर्मचारियों की वित्ताए अपनी जगह है, तो सरकार को सरकारी खजाने पर बढ़ता व्यय चिंता का कारण बन रहा है। एक और बढ़ती महंगाई और स्वास्थ्य की वित्त रिपोर्ट कर्मचारियों को विवित्त कर रही है, तो दूसरी तरफ़ बढ़ता राजकोषीय घाटा वित्त का कारण है। कुछ अव्यवस्थितियों का मामला है कि पेंशन की राशि बाजार की तरलता को बढ़ाती है और इससे बाजार को गति मिलती है। इसके सहायक सरकारी अधिकार व्यय उठाने का जीर्णोन्निवेश से संभव है। नई पेंशन योजना में अंतिम आह्वित करने का 50 प्रतिशत पेंशन गारंटी में होना तथा इलाज व्यय और महंगाई भरे की सुविधा का अभाव पुरानी पेंशन योजना के मुकाबले अस्वीकार्य बना रही है। यही कारण है कि एक करोड़ से अधिक कर्मचारियों और उनके परिवारों में अपने हलाक़त युवा ज्ञान राष्ट्रीय महोदय का प्रेषित किया था। पुरानी पेंशन बहाली के लिए लाखों कर्मचारियों ने एक बार फिर दिल्ली के रामलीला मैदान में जोरदार प्रदर्शन किया है। अगामी चुनावों को देखते हुए इस मांग को स्वीकार करने की संभावना बढ़ती जा रही है। उत्तर प्रदेश जैसे बड़े राज्य में भी व्यापक रीति के कर्मचारियों को पुरानी पेंशन देने की घोषणा सुनाई दी है, तो पांच राज्यों में पहले ही पुरानी पेंशन बहाली की घोषणा कर रखी है। शिवन 10 अगस्त को भी रामलीला मैदान में केटीय कर्मचारियों में पुरानी पेंशन योजना की बहाली के लिए प्रदर्शन किया था और लगभग 60 कर्मचारी सभ्यता ने प्रशासनिक को संयुक्त प्रत्येकद्वय भेजा था। पूरे देश के कर्मचारियों का दबाव इस समय पुरानी पेंशन बहाली को लेकर है। सरकार की ओर से नई पेंशन योजना को लाभ्यर बनाने के भी प्रयास हुए हैं। वित्त सचिव की अध्यक्षता में एक समिति गढ़वाई गई थी। समिति के अनुसार कुछ सुधार भी किए गए हैं, जिनमें न्यूनतम योगदान में कमी, एपीसीए में शामिल होने के लिए उम्र सीमा 65 से बढ़ाकर 70 करने और वार्षिक खरीदने हेतु संचित कोष का 40 प्रतिशत उपभोग की सीमा को खत्म करने की बात शामिल है। सरकार का कदम है कि वह नई पेंशन योजना को पुरानी पेंशन की तरह खरार बनाएगी। कर्मचारी तैज किन्ती भी क्या है नई पेंशन योजना को स्वीकार नहीं करना चाहते हैं। उनका कहना है कि अगर सरकार पुरानी पेंशन की तरह ही नई पेंशन योजना से लाभ देना चाहती है, तब तब पुरानी पेंशन योजना को लागू करने से पीछे हट रही है? जब कुछ राज्यों में पुरानी पेंशन योजना लागू करने का प्रस्ताव पास हो चुका है, तब सरकार को पुरानी पेंशन योजना को बहाल कर देना चाहिए। सरकार की ओर से नई पेंशन व्यवस्था के अंतर्गत एक निश्चित आय देने पर फ़ोकस किया जा रहा है, यानी न्यूनतम गारंटी पेंशन की व्यवस्था करने की बात की जा रही है। नई पेंशन योजना में सरकार अपनी भागीदारी को। परिवर्तन से ज्यादा करने के बंध में रखा नहीं है, अगर कर्मचारी नैतिकता को डर पर पकड़ नहीं है। उनका कहना है कि एक और सरकार अपनी भागीदारी बढ़ाने की बात कर रही है, तो दूसरी ओर सरकारी खजाने पर कई अतिरिक्त बोझ नहीं डालना चाहती है।



बंदपूँ संत समान चित हित अनहित नहीं कोइ  
अंजलि गत सुभ सुमन जिमि सम सुगंध कर दोइ  
वे श्रद्धा संबल रहित नहीं संतन्ह कर साथ  
तिन्ह कहूँ मानस अगम अति जिन्हहि न प्रिय रघुनाथ  
(मानस-श्रद्धात्रलि। राम कथा 924 - मोरवी। मोरारी बापू)

### धर्म-कर्म

## कल जितिया व्रत पर पूजन के बन रहे ये तीन शुभ मुहूर्त

◆ जानें व्रत विधि व क्या खाकर व्रत का करें पारण



जितिया या जीवित्युक्रिका व्रत को कठिन व्रतों में से एक माना गया है। इस व्रत को महिलाएं अपने संतान की लंबी आयु व सुखहाली के लिए रखती हैं। हिंदू पंचांग के अनुसार, हर वर्ष आश्विन मास के कृष्ण पक्ष की अष्टमी को राखा जाता है। इस साल जितिया या जीवित्युक्रिका व्रत 6 अक्टूबर, शुक्रवार को रखा जाएगा। आमतौर पर जितिया व्रत 24 से 36 घंटे का होता है। इसे महालक्ष्मी व्रत या जिउतिया व्रत भी कहा जाता है। यह व्रत भगवान विष्णु को समर्पित माना गया है। अगर आप भी जितिया व्रत रखने जा रही हैं तो जानें जितिया व्रत पूजन मुहूर्त, मंत्र, आरती व व्रत पारण का समय व इससे जुड़ी खास बातें:

◆ ये हैं जितिया व्रत से जुड़ी परंपरा व मान्यताएं

जितिया व्रत 2023 शुभ मुहूर्त: अष्टमी तिथि 06 अक्टूबर 2023 को सुबह 06 बजकर 34 मिनिट पर प्राथम होनी और 07 अक्टूबर को सुबह 08 बजकर 08 मिनिट पर समाप्त होगा।

जितिया व्रत पूजन मुहूर्त 2023: जीवित्युक्रिका व्रत पूज बन रहे ये पूजन के मुहूर्त

पहला मुहूर्त- 07:45 ए एम से 09:13 ए एम  
दूसरा मुहूर्त- 09:13 ए एम से 10:41 ए एम  
तीसरा मुहूर्त- 12:09 ए एम से 01:37 ए एम  
चौथा मुहूर्त- 04:34 ए एम से 06:02 ए एम

जितिया व्रत पूजा-विधि

1. सुबह जागती उठकर स्नान करें
2. स्नान करके के बाद सुन नारायण को प्रीतिमा को स्तन आदि।
3. धूप, चैप आदि से आरती करें और इसके बाद भोग लगाएं।
4. मिठो और चय के गोबर से चोख व विरायल को मूति बनाएं।
5. कुशा से बनी जौमूलयाहन को प्रीतिमा को धूप-चैप, चोख, पुष्प आदि अर्पित करें।
6. विधि- शिखर से पूजा करें और व्रत को कथ करवायें सुनें।
7. व्रत पारण के बाद दान जरूर करें।

जितिया व्रत का पारण कब होगा

जितिया व्रत का पारण 07 अक्टूबर को किया जाएगा। 07 अक्टूबर को सुबह 08 बजकर 10 मिनिट के बाद काल जा सकेगा।

श्रीर है करे व्रत का पारण

जितिया व्रत को खीर खाकर चोलना उपाय माना गया है। इस व्रत में मखना को टोटा और नैनी के साग का विशेष महत्व है।

### Quote...

“

"The future belongs to those who believe in the beauty of their dreams."

-Eleanor Roosevelt

”

New Delhi

# दिल्ली : आप नेता संजय सिंह की आज कोर्ट में पेशी, ईडी दफ्तर में गुजरी रात, राजधानी में फिर चढ़ा सियासी पारा

नई दिल्ली, (एजेंसी) दिल्ली में करीब साढ़े चोत्तारे में अस्पृश्य आंदोलन के एक और चहुं पैदा संजय सिंह की गिरफ्तारी के बाद राजधानी का सियासी पारा हल हो रहा है। संजय सिंह को कोर्ट में पेश किया जाएगा। खबर है कि संजय सिंह की गिरफ्तारी के विरोध में आम आदमी पार्टी आज येलो जेन्स का प्रयास करेगी।

कान आग नेता संजय सिंह की गिरफ्तारी के दौरान पुलिस के स्पष्ट हथौड़े नोकरी और धमकानों में चहुं पड़ पाया और कार्यकर्ता घायल हो गए। उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। दिल्ली पुलिस को कान नेत्रों में गिरफ्तार किया था। आज संजय सिंह को कोर्ट में पेश किया जाएगा। खबर है कि संजय सिंह की गिरफ्तारी के विरोध में आम आदमी पार्टी आज येलो जेन्स का प्रयास करेगी।



संजय सिंह की गिरफ्तारी से पहले कार्यकर्ताओं ने उन्हें घर में रोक रखा और प्रधानमंत्री के पिछवाले नारेबाजी की।

बुधवार रात करीब साढ़े चोत्तारे में संजय सिंह की गिरफ्तारी सुप्रीम कोर्ट ने उनके आवास के बाहर उभरे कार्यकर्ता रैली बुद्धक परियार में शामिल हो गए। नाराज कार्यकर्ताओं ने ईडी की कारोंवां का विरोध शुरू कर दिया। कुछ ही देर बाद ईडी के अधिकारी संजय सिंह को लेकर आए। पार्टी सांसद को गुादी में बैठाने का कार्यकर्ताओं ने विरोध तेज कर दिया। जिसे देख

पुलिसकर्मियों ने कार्यकर्ताओं को खंडित किया। इस पर कार्यकर्ता पुलिसकर्मियों से उदास हुए। टीनों में बीच जबरन नोकरीवां और धमकानेवां भी। पार्टी प्रधामादेश के पीछे ईडी के अधिकारी संजय सिंह को अपने साथ लेकर चले पड़े। संजय सिंह आए नेता व कार्यकर्ता उनको गुादी पीछे-पीछे टाड़ने लगे। हालांकि पुलिस ने उन्हें अहां बहने नहीं दिया।

## Uttarpradesh

### शाहजहां में विधायक के करीबी की दबंगई, खोद डाली 7 किमी बनी सड़क, 20 पर मुकदमा

शाहजहांपुर, (एजेंसी) शाहजहांपुर में कटर विधानसभा क्षेत्र में पीढनगुटी द्वारा किए जा हवने चौकीकरण को रोड को विधायक कटरा खेर विक्रम सिंह विस के करीबी द्वारा खेद अहमद रात दबंगई दिखाते हुए रोड को जेनेबी से खोद डाला गया था, जिसमें डेढरत की खबर के आघार पर जेनेबी पुलिस को अघार सहित 15-20 अडलत के जिकार सिद्धिण घराओं में विरोध उभर कर कार्यवां शुरू कर दी गई है। जिलर, मिर्को, फ्लेगनर युव, दलगां हवने चौकीकरण करव सल किलेवेकट

कटरा विधानसभा क्षेत्र में चल रहा है। जिस पर दो अहमद की रात विधायक के करीबी द्वारा हवने चौकीकरण को रोड को जेनेबी मोरान को मरुट से उपाडड दिवत गये था, जिसके बाद पीढनगुटी अधिकारीवों द्वारा पूरे मयाने से डीपम को अडलत करवा। डीपम अडलत प्रणम सिंह ने तलसल एघारन लेते हुए निकलत लहरीवेकट व नखर किलेवेकट करी टीम घरां कर जोड को मंजूरकर को भुजक था, जिसकी सिवेकट टीम द्वारा बुधवार को डीपम को खीनी से था, जिसके आघार पर विरोध प्रवतलन ने कार्यकर्ता शुरू कर दी है।

## Haryana

### बहन को बाय बोलते समय घर की दूसरी मंजिल से गिरा 4 साल का बच्चा, अस्पताल में तोड़ दिया दम

फरीदाबाद, (एजेंसी) हरियाणा के फरीदाबाद की डडुआ कौनेने में एक 4 साल का बच्चा घर की दूसरी मंजिल से गिरा गया. बच्चा गली से गुजरी ली अपनी बही बहन को बाय कर रहा था. उसी दौरान उसका कैमरा बिगड़ गया और नीचे जा गिरा. इसके बाद पिछन बच्चे को लेकर तुरंत फरीदाबाद के LSI अस्पताल चहुंटे, जहां उसे बचाव नहीं जा सका. यह घटन सोसेटीवी में कैड हुए है. जकारकी के अडलत, उडुआ कौनेने में बच्चा अपने घर की छत से बहन को बाय करने के लिए लपक लिता रहा था, उसी दौरान बहन की दूसरी मंजिल से उसका कैमरा गिरत गया और वह सीधे गली में जा गिरा. घर से निकल कर गली में जा रही उसकी बही बहन ने जैसे ही पीछे मुड़कर देखा तो वह दीपी और बहन को गोर में उडला. इस दौरान बच्चे के माता-पिता भी मौके पर पहुंच गए.

## Bihar

### पुलिस के डर से भाग रहे लड़के की मौत पर मुजफ्फरपुर में बवाल, गुस्साए लोगों ने थाना फूँका; गाड़ियों में तोड़फोड़

मुजफ्फरपुर, (एजेंसी) बिहार के मुजफ्फरपुर जिले के गराह हलके में पुलिस के डर से भाग रहे एक लड़के की मौत से गलत हो गई। जिसके बाद लोगों ने भूधे बवाल कर दिया। पुलिस टीम जमरु जमरु गंग में बुधवार को रातव केस में छानबीनी करने पहुंचे थी। पुलिस के डर से पानी भर रहे में हुंटे, जिसके सिद्धि कुकरा (15) उडु चुसतुन की दुवने से गलत हो गई। इसमें अडलत लगेने में गलत बहने पर हलकाल देखा. उनवने बहने में घुसकर तोडफोड़ की और फिसर में चहुंटे कैनेरी और स्पूरी सलत जल कर रूखे 10 बहक चूक दी। पीछे ने थाने के समने एग

किरान के कलन में भी आग लगा दी। थाने में मौजूद चार पुलिसकर्मियों ने धमकाने बच्चा। मुजफ्फर लगेने ने जमरु जमरु क के पीछेके सिव टाय को जमरु पीटा। मुर्ती जमरु सिव के टूटे पर में ट्रेडरल लगे होने के करण उन्हें छोड दिया। जमरुकी के अडलत सिद्धि के प्हां को पुलिस ने सिद्धिण किन था। पुलिस को थारागी गलत दुवने पर एघरसरे केमरा कुकरा 20 से अडलत सिद्धि के करिलने के सल गलत पहुंचे। गलत सिद्धि अडलत सिद्धिण कर पूरे मंसे जमरुल गंग व पूरे जमरुल भलत राग भी पहुंचे।

## खेल सिनेमा

### आज तीरंदाजी में मिला पहला पदक, तीरंदाजी टीम ने जीता स्वर्ण; भारत की झोली में 82 पदक



हांगकौंग, (एजेंसी) एशियाई खेलों में आज 12वां दिन है। इस प्रतियोगिता में भारत को पहले दिन पांच, दूसरे दिन एक, तीसरे दिन तीन, चौथे दिन आठ, पांचवें दिन तीन, छठे दिन आठ, सातवें दिन पांच, आठवें दिन

15, नौवें दिन सात, दसवें दिन नौ और 11वें दिन 12 पदक मिलने हैं। आज भारत को आरवी, कुजनी और खड्कर में पदक की उम्मीद है। ऐसे में भारत के कुल पदकों की संख्या आज 100 के करीब पहुंच सकती है।

तीरंदाजी टीम ने स्वर्ण जीता- महिला कंपाउंड तीरंदाजी में अरविंद, ज्योति और परवीन को जोड़े ने स्वर्ण पदक जीता है। पदकदान में भारतीय टीम ने चीनी ताइपे को 230-228 के अंतर से हराया। सिंधु की हार- बैडमिंटन

में पीवी सिंधु को महिला एकल के क्वार्टर फाइनल में हार का सामना करना पड़ा है। सिंगाईजकोई ने उन्हें 21-16, 21-12 के अंतर से हारा है। इस हार के साथ ही एशियाई खेलों में पीवी सिंधु का सफर खत्म हो चुका है।



ने दुकान पर नहीं मिलने वाला... एक एंड में अडलत बचन को वे लखन कानन मण्ड पड़ गया है. उनसे जकारा मण्ड गया है. उनसे विधानसभा किलरत करु टर्न करवां यह है. सिक्करन में ये भी कलर मण्ड है कि उनवने जनता से डूट बोलत है, उनके बीच बच फलकन है. इस हार को जमकर अलोकन को गलत है. आधे अडलत बोलते हैं क्या है पूरा भासत? उदरमल, ई-कॉमर्स सलट किलरफोर्ड की विल किलरन सेल शुरू होने जा रही है. इस कलर से कंपनी के चहुं किलरन थारलत रो रहे हैं. इसी बीच कंपनी के जेड एग्मेकडर अडलत बचन का भी एक एंड देखा को मिला, जहां वो कंपनी के अधिसों के भार में थलत करले देखा रहे हैं. लीकन उनको कही एक लखन ने सधी को नखल कर देखा. सिव गी ने एंड में कलर है कि वे दुकान पर नहीं मिलने कलर है. इस थार पर CAIT (Confederation of All India Traders) में कंपनी ने अडलत के किलरक CCPA (Central Consumer Protection Authority) में खुल दलन करके का आरंभ लगाते हुए सिक्करन चहुं करवां है।

## Highlights

1. **ED raids TMC Minister's residence in civic body recruitment scam**
2. **Glacial lake outburst, excess rainfall led to Sikkim floods: NDMA**
3. **A Hindu marriage is not valid without 'saat pheras' & other rituals: Allahabad HC**
4. **PM Modi is a very wise man: Russian President Vladimir Putin**
5. **I-T Dept searches 40 sites linked to DMK MP Jagathrakshakan in TN**
6. **ED can't arrest people for not responding to its questions: SC**

## Generative AI's supercharging goes beyond just text to images

NEW DEIHI, (Agency). A sequence of events, set in motion in July last year when Stability AI's Stable Diffusion, Midjourney and OpenAI's Dall-E text-to-image models were unlocked for users to try out, shows no signs of slowing down. A few months later, OpenAI opening up the large language model (LLM) chatbot ChatGPT triggered the conversation AI battles that have since seen Microsoft, Google and Amazon push for a response.

As we dissect the generative artificial intelligence (AI) space a year later, its theme is unambiguous. Imaging AI tools have developed significantly greater competence and can do a lot more, beyond generating images. Videos too, with tools such as Runway AI and Synthesia needing simple text inputs for video generation. Chatbots are smarter than ever, as the likes of Google Bard challenge the incumbents.

We're now on WhatsApp. Click to join.



Alongside, more AI productivity focused models are leading to a unification of capabilities, and more relevant use cases. AI is certainly getting better at what it does.

Case in point, an AI generated version of actor Tom Hanks was seen in a social media advertisement promoting a dental plan. Much to Hanks' annoyance, as he clarified in an Instagram post this week to 9.5 million followers. The actor is no stranger to AI versions of himself in the 2004 movie 'The Polar Express', and artificially de-aged in parts of the 2022 film 'A Man Called Otto'.

Canva, a popular multi-platform designing suite

which completes 10 years, is widening the scope of utility for users with a generative AI Magic Studio update. New tools are incoming for video edits, a text to image generator, ability to transform a presentation into a document or email, translate a presentation or document into more than 100 languages including Hindi and a powerful image editor.

"We are seeing with AI today, there are different products for photos, videos, text and all other components. With Canva we've been able to integrate that all into one simple platform and make it accessible," Melanie Perkins, co-founder and CEO of Canva, tells HT.

## Apple CEO Tim Cook cashes in \$41 million after biggest share sale in years

NEW DEIHI, (Agency). Apple Inc. Chief Executive Officer Tim Cook sold stock worth about \$41 million after taxes in his biggest sale in more than two years as the shares of the iPhone maker slide off recent highs.

Cook sold 511,000 shares, according to a filing with the US Securities and Exchange Commission on Tuesday. He still has about 3.28 million shares in the Cupertino, California-based company where he's worked for



more than two decades, according to data compiled by Bloomberg.

We're now on WhatsApp. Click to join. The share sale comes after Cook took a rare pay cut of about 40% to \$49 million for 2023.

As part of the changes to his compensation, his stock awards tied to Apple's performance will increase to 75% this year from 50% previously.

Other Apple executives also disclosed stock sales, including Senior Vice Presidents Deirdre O'Brien and Katherine Adams, who sold \$11.3 million in shares each.

Cook's last major stock sale was in August 2021, when he sold more than \$750 million in Apple

stock after completing a decade as CEO. After tax withholdings, he netted about \$355 million, according to data compiled by Bloomberg.

Apple shares hit an all-time high in July and have since declined more than 12% amid a wider tech selloff. KeyBank Capital Markets Inc. downgraded the stock on Tuesday citing a weaker sales growth outlook. The shares were little changed on Wednesday.

